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Ata da Sessão Solene de Instalação dos Trabalhos da 1ª Sessão 
Legislativa da 20ª Legislatura da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia, 
em 3 de fevereiro de 2023. 

                                                    Deputado Adolfo Menezes; Primeiro-Secretário, Deputado 

Marcelinho Veiga; Segundo-Secretário, Deputado Samuel Junior. Às 9h20, na lista de presença, 

verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, 

Angelo Almeida, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Jr, Binho Galinha, Bobô, Cafú Barreto, 

Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Eures 

Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jordavio 

Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Laerte do Vando, 

Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Marcinho 

Oliveira, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Niltinho, Olivia Santana, 

Osni Cardoso Lula da Silva, Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, Paulo Rangel, Pedro 

Tavares, Penalva, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinson Almeida, 

Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor Azevedo, 

Vitor Bonfim e Zé Raimundo Fontes (58). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão. Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): Nilson Castelo Branco, 

Desembargador, Presidente do Tribunal de Justiça do Estado da Bahia; Norma Angélica Cavalcante, 

Procuradora-Geral de Justiça do Ministério Público do Estado da Bahia; Pedro Maia Souza Marques, 

Chefe de Gabinete do Ministério Público; Carlos Muniz, Presidente da Câmara Municipal de Salvador; 

Marcelo Arantes Guedon, General de Divisão, Comandante da 6ª Região Militar; Vinicius Guimarães 

Nogueira, Coronel Aviador, Comandante da Base Aérea de Salvador; Wellington Lemos Gagno, 

Capitão de Mar e Guerra, representando o Vice-Almirante Antônio Carlos Cambra, Comandante do 

2º Distrito Naval; Vicente Oliva Buratto, Desembargador Cooperador, Presidente da Comissão 

Permanente de Segurança e Juiz Ouvidor, representando Roberto Maynard Frank, Presidente do 

Tribunal Regional Eleitoral; Marcus Presídio, Presidente do Tribunal de Contas do Estado da Bahia; 

Plínio Carneiro, Presidente do Tribunal de Contas dos Municípios do Estado da Bahia; Ráfson Saraiva 

Ximenes, Defensor Público-Geral; Deputados Rosemberg Pinto, Líder do Governo e Alan Sanches, 

Líder da Oposição. O Sr. Presidente designou uma comissão, formada pelos(as) Srs.(as) 

Deputados(as) - Cláudia Oliveira, Ivana Bastos, Alex da Piatã, Vitor Bonfim e Robinson Almeida, para 

conduzir o Ex.mo Sr. Governador Jerônimo Rodrigues ao Plenário Orlando Spínola. Após a execução 

do Hino Nacional pela Banda de Música Maestro Wanderley, da Polícia Militar, o Sr. Presidente 

convidou o  Primeiro-Secretário para assumir a presidência dos trabalhos, enquanto usava a tribuna 
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para fazer o pronunciamento. Iniciando a fala, saudou as mulheres em nome da Primeira-Dama do 

Estado, Sra. Tatiana Velloso, e da esposa, Sra. Denise Menezes. Em seguida, falou da importância 

da abertura dos trabalhos por simbolizar o sim à democracia e a resposta ao ataque às sedes dos 

três Poderes em Brasília no dia 08 de janeiro. Mencionou o discurso do Ministro Alexandre de Moraes 

ao abrir o ano judiciário de 2023 e destacou o trecho do Hino da Bahia que diz “com tiranos não 

combinam brasileiros corações”. Salientou que o Legislativo tem relevância como condutor das 

soluções das diversas crises que atingem a Nação, pontuando que o Brasil reafirmou a manutenção 

da democracia e a volta da participação em importantes negociações comerciais com parceiros como 

a Argentina. Desejou sucesso ao Ministro Rui Costa e mandatos profícuos aos deputados. Por fim, 

como pai e político pediu desculpas aos povos originários, em especial ao povo Yanomami, pois a 

fome é brutal e inaceitável na Nação que é o terceiro maior produtor de alimentos do mundo. Em 

seguida, passou a palavra ao Ex.mo Governador do Estado da Bahia, Sr. Jerônimo Rodrigues, que 

iniciou a fala saudando a esposa, Tatiana Velloso, os parlamentares, o Vice-Governador e esposa, 

os componentes da Mesa, as autoridades civis e militares, servidores públicos e imprensa presentes. 

Disse ser grato aos parlamentares que acabaram de concluir os mandatos, pois o Legislativo conduz 

o fortalecimento da democracia, pontuando que a eleição do Presidente Lula foi a afirmação da 

decisão da sociedade em superar a cisão que abalou os brasileiros. Afirmou que são inúmeros os 

desafios a serem superados, principalmente os socioeconômicos, que atingiram grande parte da 

sociedade brasileira. Enalteceu a importância da participação do Vice-Governador Geraldo Júnior 

para realizar as ações necessárias ao combate à sede e à fome. Citando a tragédia do povo 

Yanomami, salientou que a fome não se restringe aos desempregados, e, para combatê-la, é preciso 

a colaboração de todos, com ações iniciais de suporte alimentar nas escolas. Na sequência, 

apresentou um resumo dos investimentos a serem realizados no Estado e das parcerias firmadas, 

destacando a importância dos consórcios como instrumento de governança. Apontou obras 

prioritárias nas áreas de infraestrutura, logística e mobilidade urbana, a exemplo da ampliação do 

metrô, da retomada das obras da Ferrovia de Integração Oeste-Leste, da construção do Porto Sul, 

em Ilhéus, da reativação da Ferrovia Centro-Atlântica, além da construção e recuperação de rodovias 

e da implantação da BR-122. Ressaltando a melhoria dos indicadores de educação na Bahia como 

prioridade da gestão, explanou sobre a ampliação dos programas educacionais para os próximos 4 

anos, com a alfabetização de jovens e adultos e a expansão da oferta de ensino em tempo integral, 

assegurando que as unidades escolares permaneçam abertas para a realização de atividades nos 

finais de semana e no período de férias escolares. Informou que no dia 06 de fevereiro estará em 

Amélia Rodrigues para a inauguração de mais uma escola. Parafraseando os gregos, disse que a 

alma de educador busca um corpo são em uma mente sã, motivo da disponibilização de serviços 

oftálmicos, odontológicos e da retomada do esquema vacinal dos alunos. Informou as ações na área 

da saúde, como a entrega de novas policlínicas hospitais, a retomada dos Programas Mais Médicos 
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e da Farmácia Popular. Ressaltou que a consolidação da democracia depende da cultura, da 

educação da juventude e da construção de uma estratégia conjunta com a segurança pública, área 

que contará com novos investimentos em tecnologia e formação de pessoal para o combate ao crime. 

Lembrou que o Dois de Julho foi um marco dos baianos em defesa da liberdade, contra a 

discriminação e as injustiças sociais. Reafirmou o compromisso com as manifestações culturais e 

com o turismo baiano, tempo em que saudou toda a comunidade artística da Bahia. Agradeceu aos 

servidores, secretários e parlamentares e disse contar com a colaboração e empenho de todos para 

superar os desafios de construir uma sociedade mais justa. Por fim, destacou a família dele como 

fonte de motivação para superar os desafios e enalteceu a Bancada de Parlamentares femininas. O 

Sr. Presidente, após a execução do Hino da Bahia pela Banda de Música Maestro Wanderley, da 

Polícia Militar, em nome do Poder Legislativo, agradeceu as presenças das autoridades civis e 

militares e do Governador Jerônimo Rodrigues e, às 10h43, declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Kátia Oliveira, Luciano Simões Filho, 

Robinho, Sandro Régis e Zó (05). 

        PRESIDENTE – 

        PRIMEIRO-SECRETÁRIO – 

        SEGUNDO-SECRETÁRIO –    

 

 


